До запровадження монографії Державної Фармакопеї України «Хвоща стебла»

Котов А.Г., Вовк О.Г., Котова Е.Е., Тихоненко Т.М.

Державне підприємство «Державний науковий фармакопейний центр якості лікарських засобів»

Проведено аналіз результатів досліджень надземних вегетативних пагонів хвоща польового (Equisetum arvense L.), покладених в основу монографії Державної Фармакопеї України «Хвоща стебла». Показано необхідність введення до національної частини монографії вимог щодо втрати в масі при висушуванні.

Дослідження ефірної олії трави Inula helenium L. флори України

Єренко О.К., Мазулін О.В., Буряк В.П., Мазулін Г.В.

Запорізький державний медичний університет

Досліджено кількісний вміст, фізико-хімічні властивості та хімічний склад ефірної олії трави Inula helenium L. флори України. Методом хромато-мас-спектрометрії ідентифіковано до 50 сполук (із них 37 вперше). Трава Inula helenium L. перспективна для одержання протимікробних і протизапальних лікарських засобів. 
Дослідження летких сполук Malva sylvestris L.

Тернинко І.І., Онищенко У.Є.

ДЗ «Луганський державний медичний університет»

Екстрагуванням листя та коренів мальви лісової (Malva sylvestris L.) одержано суму ліпофільних речовин. За допомогою хромато-масс-спектрометричного методу вивчено якісний склад і кількісний вміст летких сполук в одержаних екстрактах і плодах м. лісової. У плодах виявлено 43 речовини, із яких 38 ідентифіковано; у ліпофільному екстракті листя м. лісової виявлено 37 речовин, у ліпофільному екстракті коренів – 38 речовин, із них ідентифіковано по 25 компонентів.
Rubus candicans Weihe як джерело флавоноїдів

Ковальов С.В.

Національний фармацевтичний університет

Наведено результати виділення та ідентифікації 7 флавоноїдів із Rubus candicans Weihe. На підставі дослідження фізико-хімічних властивостей, продуктів хімічних перетворень, УФ-, ІЧ-, ПМР-спектрів їх ідентифіковано як астрагалін, ізокверцитрин, гіперозид, кемпферол-3-арабінозид, кемпферол, кверцетин і рутин.
Розмаринова кислота у фармакопейних рослинах

Попова Н.В.

Національний фармацевтичний університет

Розмаринову кислоту ідентифіковано у лікарській рослинній сировині (ЛРС) меліси лікарської, розмарину справжнього, шавлії лікарської, чебрецю звичайного, ч. повзучого, гісопу лікарського, лаванди вузьколистої, м'яти перцевої, подорожника великого, п. ланцетолистого. Висо- ку концентрацію розмаринової кислоти встановлено ме- тодом ВЕРХ у ЛРС меліси лікарської, розмарину справж- нього та шавлії лікарської.
Розробка методики кількісного визначення вмісту домішки 4-аміно-4Н- 1,2,4-триазолу в активному фармацевтичному інгредієнті 1-((-фенілетил)-4- аміно-1,2,4-триазолію броміді 

Георгієвський Г.В., Зінченко О.А., Кучеренко Л.І., Шаповалова Л.І.

Державне підприємство «Український науковий фармакопейний центр якості лікарських засобів»

ТОВ «НВО «Фарматрон», м. Запоріжжя

Активний фармацевтичний інгредієнт 1-((-фенілетил)-4-аміно-1,2,4-триазолію бромід за силою та швидкістю антигіпотензивної дії перевищує ефект референтного препарату карведилолу та структурного аналога кардіотрилу. Раніше було встановлено, що контроль критичних показників якості цієї субстанції може бути здійснений за допомогою фізико-хімічних і хроматографічних методів аналізу. Дана робота присвячена розробці ВЕРХ-методики контролю якості 1-((-фенілетил)-4-аміно-1,2,4-триазолію броміду на наявність домішки 4-аміно-4Н-1,2,4-триазолу. Розроблено умови хроматографічного визначення домішки з використанням буферного розчину, що містить літію дигідрофосфат, та режим градієнтного елюювання з використанням ацетонітрилу. Допустимий вміст домішки регламентовано на рівні ≤0.5 %. Розроблену методику визначення 4-аміно-4Н-1,2,4-триазолу у субстанції досліджено за такими валідаційними характеристиками: специфічність, межа виявлення, лінійність і прецизійність.
Розробка та валідація методики ідентифікації ізофлавоноїдів і тритерпенових сапонінів у настойці «Атерофіт-норма» методом тонкошарової хроматографії 

Хохлова К.О., Вишневська Л.І., Гарна С.В., Котов А.Г.

Національний фармацевтичний університет

Державне підприємство «Український науковий фармакопейний центр якості лікарських засобів»

За допомогою методу тонкошарової хроматографії розроблено методику ідентифікації ізофлавоноїдів і тритерпенових сапонінів у настойці «Атерофіт-норма». Вивчено валідаційні характеристики методики: специфічність, прецизійність, внутрішньолабораторна прецизійність і робасність.
До питання щодо оновлення таблиць ДФУ вищих разових і добових доз екстемпоральних лікарських засобів

Здорик О.А., Георгіянц В.А., Товмасян Є.К., Гризодуб О.І.

Національний фармацевтичний університет

Державне підприємство «Український науковий фармакопейний центр якості лікарських засобів»

Одним зі шляхів посилення контролю за якістю лікарських засобів, що виготовляються в аптеках, є впровадження нових та актуалізація наявних статей ДФУ на екстемпоральні лікарські засоби. У роботі надано порівняльну характеристику статей Фармакопей країн світу щодо розрахунку добових доз активних фармацевтичних інгредієнтів у лікарських засобах, обговорено основні поняття та пояснення, що мають бути включені до таблиці. Проведене систематичне обговорення концепції оновлення та доповнення таблиці вищих разових і добових доз отруйних та сильнодіючих лікарських засобів аптечного виготовлення для дорослих, яка наведена у ДФУ.
Захисний вплив препаратів яглиці звичайної (Aegopodium podagraria L.) і трифоліну при ішемії-реперфузії печінки у щурів

Койро О.О., Штриголь С.Ю.

Національний фармацевтичний університет

Встановлено, що препарати листя яглиці звичайної (настойка, екстракт, білково-полісахаридний комплекс) і флавоноїд трифолін (3-О-галактозид кемпферолу) виявляють виражену гепатопротекторну дію при ішемії-реперфузії печінки у щурів. Препарати збільшують виживаність тварин, нормалізують активність трансаміназ, відновлюють регуляцію процесів пероксидного окиснення ліпідів, зменшують вираженість ускладнень із боку нирок. Отримані результати обґрунтовують доцільність подальшого вивчення яглиці звичайної як гепатопротектора.
Ефективність препарату Простатілен, розчин для ін'єкцій, на моделі гіперплазії передміхурової залози та його гостра токсичність

Маслова Н.Ф., Літвінова О.В., Кальницька А.О., Клижко Д.Ю.

Державне підприємство «Державний науковий центр лікарських засобів і медичної продукції призначення»

Національний фармацевтичний університет

При вивченні специфічної фармакологічної дії на моделі гіперплазії передміхурової залози у щурів встановлено, що Простатілен, розчин для ін'єкцій, (АТ «Лекхім-Харків») відновлює діурез (на тлі водного навантаження) до рівня інтактних тварин; зменшує масу і об'єм передміхурової залози; знижує підвищену активність лужної фосфатази в крові в порівнянні з контролем патології. За вивченими видами фармакологічної дії досліджуваний препарат не відрізняється від препарату Простатілен-біофарма, порошок для ін'єкцій, виробництва ВАТ «Біофарма». Дослідження гострої токсичності, проведене на двох видах тварин (миші, щури) при двох шляхах введення (внутрішньоочеревинне, внутрішньом'язове), показало, що вивчені препарати малотоксичні, однаково добре переносяться та не викликають загибелі тварин.
Дослідження хондропротекторних і протизапальних властивостей рекомбінантного антагоніста рецепторів інтерлейкіну-1

Щокіна К.Г.

Національний фармацевтичний університет

Представлено результати вивчення хондропротекторних властивостей оригінального рекомбінатного антагоніста рецепторів ІЛ-1 (АРІЛ-1) на моделі системного стероїдного остеоартриту (ССО) у щурів. Визначено, що в умовах ССО під впливом препарату знижувався вміст усіх маркерів метаболізму сполучної тканини у сироватці крові тварин, особливо хондроїтинсульфатів і сіалових кислот. За впливом на рівень основних метаболітів сполучної тканини АРІЛ-1 переважав глюкозаміна гідрохлорид. Також АРІЛ-1 достовірно знижував загальну суму глікозаміногліканів за рахунок зменшення фракції хондроїтин-6-сульфатів, вміст яких досягає рівня інтактних тварин. АРІЛ-1 позитивно впливав на загальну суму та фракції глікозаміногліканів у сироватці крові, уповільнював розвиток запальних і деструктивних процесів у тканині хряща на рівні еталонного хондропротектору глюкозаміну гідрохлориду. Аналіз біохімічних даних на тлі експериментального остеоартриту дозволяє зробити висновок про високий хондропротекторний і протизапальний потенціал АРІЛ-1. Шаповалов В.В., Шаповалова В.О., Мусоєв С.М. Головне управління охорони здоров’я Харківської обласної державної адміністрації Харківська медична академія післядипломної освіти Таджикський національний університет (м. Душанбе) Судова фармація: світові тенденції масштабів наркозлочинності та наркоманії за результатами узагальнення фактів вилучення із незаконного обігу заборонених психоактивних речовин Проведено судово-фармацевтичний моніторинг масштабів наркозлочинності, наркоманії та незаконного обігу (із ме- тою вживання та збуту) заборонених психоактивних речовин (ПАР) у США, Росії, Україні, Афганістані, Ізраїлі, Мексиці, Пакистані, Таджикистані, Казахстані, а також в інших країнах, що є членами ООН та ЄС. Вивчено світові тенденції

розповсюдження ПАР, посилення тиску організованих злочинних угруповань, транснаціонального та прикордонного

наркобізнесу.
Порівняльний структурно-статистичний аналіз захворюваності із тимчасовою втратою працездатності персоналу ПрАТ «Фармацевтична фірма «Дарниця» (1996–2000 рр. та 2006–2010 рр.). 
Загорій Г.В.

Національна медична академія післядипломної освіти імені П.Л. Шупика

Соціальна стратегія та тактика Наведено ретроспективний аналіз і показано сучасний стан рівня захворюваності із тимчасовою втратою працездатності персоналу ПрАТ «Фармацевтична фірма «Дарниця» за 1996-2010 роки.
Купівельні уподобання споживачів на ринку інгібіторів ангіотензинперетворюючого ферменту

Півень О.П.

Національний фармацевтичний університет

Представлено дослідження українського та зарубіжного ринків інгібіторів АПФ на прикладі провідних країн світу в області фармації - США, Німеччини, Швейцарії, Великобританії. На підставі анкетування проведено аналіз обізнаності та купівельних переваг відвідувачів аптек щодо препаратів - інгібіторів АПФ. Визначено фактори впливу та значущість інформації при купівлі інгібіторів АПФ. Показано частку витрат на препарат у загальних витратах споживачів.
Маркетинговий аналіз асортименту гастроентерологічних лікарських засобів на прикладі інгібіторів протонної помпи

Котвіцька А.А., Ходаківська В.П.

Національний фармацевтичний університет

Проведено маркетинговий аналіз асортименту лікарських засобів - інгібіторів протонної помпи. Одержані результати можуть бути використані у практичній діяльності фармацевтичних та аптечних підприємств із метою формування оптимального асортименту, обґрунтованого складання замовлення, здійснення контролю за збутом певних наймену- вань лікарських засобів і проведення цілеспрямованої політики просування гастроентерологічних препаратів, зокрема інгібіторів протонної помпи.
