УДК 615.076 + 615.11 + 620.3

ПАТ «Фармак», м. Київ

Державне підприємство «Український науковий фармакопейный центр якості лікарських засобів»

Стандартизація ліпосомальних лікарських засобів

Борщевський Г.І., Товмасян Є.К., Краснопольський Ю.М., Гризодуб О.І.

Наведено стислу характеристику ліпосом і ліпосомальних препаратів, проаналізовано сучасні підходи щодо їх стандартизації та методи визначення значущих показників якості. Обгрунтовано необхідність розробки проекту загальної монографії Державної Фармакопеї України 2-го видання «Ліпосомальні лікарські засоби».

Ключові слова: ліпосоми, ліпосомальні лікарські засоби, Державна Фармакопея України, стандартизація, показник якості, фізико-хімічні методи.

УДК 615.281:582.949.27:581.45

Національний фармацевтичний університет

Фенольний склад лікарської рослинної сировини деяких представників підроду Eusalvia роду Salvia

Кошовий О.М.

Вивчено якісний склад і кількісний вміст фенольних сполук листя чотирьох видів підроду Eusalvia роду Salvia: S. officinalis L., S. grandiflora Etl., S. scabiosifolia Lam. та S. glutinosa L. У цілому, у досліджуваних об’єктах було ідентифі- ковано 15 речовин. У лікарській рослинній сировині (ЛРС) усіх чотирьох видів було виявлено кофейну, хлорогенову та розмаринову кислоти, лютеолін-7-О-глюкозид та рутин. Найвищий вміст фенольних сполук спостерігається у листі S. grandiflora, що свідчить про перспективність використання ЛРС цього виду у фармацевтичній промисловості.

Ключові слова: фенольні сполуки, листя, підрід Eusalvia, рід Salvia.

УДК 615.28 : 519.233.5:547.856.1

Національний фармацевтичний університет

Антимікробна дія 2-R-3-гідрокси-4-оксо(3,4-дигідро)-хіназолін-4-онів та її кількісний зв'язок із молекулярною структурою

Криськів О.С.

Розраховано значення logP для деяких похідних 2-R-3-гідрокси-4-оксо(3,4-дигідро)хіназолін-4-ону, для встановлення кількісних залежностей проведено їх регресійно-кореляційний аналіз із даними антимікробної активності. Встановлено деякі кількісні закономірності «структура-дія» у ряду зазначених сполук на основі проведення кореляції теоретично розрахованих значень logP із результатами мікробіологічних досліджень. Показано, що logP добре корелює зі значеннями антимікробної дії відносно S. aureus, B. subtilis та E. coli.

Ключові слова: ліпофільність, кореляція, антимікробна активність, хіназолін-4-он.

УДК 615.012/ 014:615. 453:615.272

Публічне акціонерне товариство «Фармак»

Дослідження фармако-технологічних і біофармацевтичних показників якості таблеток амізону

Гуреєва С.М.

Висвітлено дослідження фізико-хімічних і біофармацевтичних показників якості таблеток амізону на основі вивчення фізико-хімічних властивостей діючої речовини з використанням біофармацевтичної системи класифікації та функціональних властивостей допоміжних речовин.

Ключові слова: амізон, біофармацевтична система класифікації, тверда лікарська форма, показник якості, профіль розчинення.
УДК 615.453.6

Інститут хімії поверхні ім. О.О. Чуйка НАН України

Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця

Вплив крохмалю на сорбційні вдастивості активованого вугілля

Воронін Є.П., Пахлов Є.М., Чекман І.С.

При виробництві таблеток або капсул застосовують картопляний крохмаль, що у вигляді порошку виконує функції наповнювача, а у вигляді свіжовприготованого клейстероподібного розчину – функцію зв’язувального агента. Крохмаль також може застосовуватись як дезінтегратор. Визначено вплив крохмалю на сорбційні властивості активного фармацевтичного інгредієнта дрібно-дисперсного порошку активованого вугілля у готових лікарських формах. Встановлено, що зв’язувальний агент на основі крохмалю у складі препаратів активованого вугілля зменшує питому площу поверхні та адсорбційну активність пористого сорбенту. Це ставить задачу пошуку інших допоміжних речовин, які слід застосовувати як зв’язувальні агенти при виробництві сорбційно-детоксикаційних препаратів у формі таблеток.

Ключові слова: активоване вугілля, сорбент, крохмаль, допоміжні речовини
УДК 615.015.23 + 615.033]:[615.21:615.451.35]

Державне підприємство «Державний науковий центр лікарських засобів та медичної продукції»

ВАТ «Московське виробниче хіміко-фармацевтичне об’єднання ім. М.О. Семашко»

Фармакокінетичне обгрунтування концентрації та дози налоксону гідрохлориду при фармацевтичній розробці препарату Налоксон, спрей назальний

Тимченко О.В., Безугла О.П., Орлова І.М., Барієв Е.А.

Із метою вибору концентрації налоксону гідрохлориду в оригінальному препараті Налоксон, спрей назальний та його разової дози проведено порівняльні фармакокінетичні дослідження при одноразовому інтраназальному введенні розроблюваного препарату кроликам у різних дозах, а та- кож при внутрішньовенному та внутрішньом'язовому введенні препарату Налоксон, розчин для ін'єкцій, 0.4 мг/мл. Розроблений оригінальний метод кількісного визначення налоксону гідрохлориду у плазмі крові, що включає ВЕРХ із попередньою твердофазовою екстракцією діючої ре- човини із плазми та концентрацією проби під вакуумом. Розраховано основні фармакокінетичні константи налоксону при інтраназальному й ін'єкційних шляхах введення кроликам. Встановлено, що при інтраназальному введенні препарату кроликам спостерігається дуже швидке всмоктування налоксону у кров, що може бути співставним із його внутрішньом'язовим введенням; час досягнення максимальної концентрації (Tmax) для обох шляхів введення становить (5-10) хв. Незалежно від шляху введення, налоксон характеризується швидкою елімінацією та коротким часом циркуляції у крові. Абсолютна біодоступність налоксону при інтраназальному введенні становить близько 30 % (при введенні у такій самій дозі) і пропорційно зростає при двократному підвищенні дози. На підставі результатів досліджень обрано концентрацію налоксону гідрохлориду у препараті та його дозу при інтраназальному введенні, що може забезпечити терапевтичну еквівалентність спрею назального та препаратів для ін'єкцій.

Ключові слова: налоксон, спрей назальний, біодоступність

УДК 615.07:615.224:615.453.6

Державне підприємство «Державний науковий центр лікарських засобів і медичної продукції»

ПАТ «Луганський хіміко-фармацевтичний завод»

Розробка методики кількісного визначення кандесартану цилексетилу в лікарському препараті у формі таблеток

Назарова О.С., Вербова Ю.М. , Калинюк Р.П.

Розроблено методику кількісного визначення кандесартану цилексетилу у препараті у формі таблеток без оболонки дозуванням по 8 мг і 16 мг (виробництва ПАТ «Луганський хіміко-фармацевтичний завод», Україна) із використанням методу абсорбційної спектрофотометрії в ультрафіолетовій області за довжини хвилі 255 нм. Проведені валідаційні дослідження з використанням критеріїв прийнятності для допусків вмісту + 5.0 %, підтверджують специфічність, лінійність, прецизійність, правильність, діапазон застосування та внутрішньолабораторну прецизійність запропонованої методики.

Ключові слова: кандесартану цилексетил, метод спектрофотометрії, валідація, стандартизація, таблетки.
УДК 615.45:615.014.4:616—097:57.083.32

Національний фармацевтичний університет

Обґрунтування температурного режиму та величини водневого показника при одержанні розчину алергену для імунодіагностики кандидозної інфекції

Рибалкін М.В., Філімонова Н.І., Гаман Д.В., Стрілець О.П., Стрельников Л.С.

Досліджено вплив температури та величини водневого показника на активність розчину алергену на основі гриба Candida albicans. Вплив температури на активність алергену вивчався в інтервалі від 30 °С до 70 °С із часом експозиції від 30 хв до 120 хв. Дослідження специфічної активності алергену проводили при значеннях рН від 3.0 до 12.0. Активність алергену визначали шляхом постановки шкірних проб у мурчаків. Встановлено критичну температуру (55 ± 2) °С та оптимальну температуру (55 ± 2) °С із часом експозиції 120 хв, визначено діапазон рН від 4.0 до 10.0 ведення техно- логічного процесу виробництва розчину та рН використаного екстрагенту - розчину гідроксиду натрію, що становить (4.0±0.2).

Ключові слова: алерген, активність, кандидамікоз, температура, рН.
УДК 615.1:351.76:613.99

Харківська медична академія післядипломної освіти

Головне управління охорони здоров’я Харківської обласної державної адміністрації

Судова фармація у державній системі вивчення наслідків наркозлочинності серед жіночого населення та запровадження соціально доступної фармакотерапії

Радіонова В.О., Шаповалова В.О., Шаповалов В.В.

Наведено основні причини зловживання психоактивними речовинами серед жінок. Проаналізовано приклади із судово-фармацевтичної практики щодо злочинів, вчинених жінками, пов’язаних із нелегальним обігом наркотичних засобів. Наведено наслідки зловживання наркотичними засобами для здоров’я жінок та їх майбутніх дітей.

Ключові слова: судова фармація, психоактивні речовини, наркозлочинність, жінки.
УДК 615.12 : 614.25

Національний фармацевтичний університет

Особливості фармацевтичного забезпечення лікувально-профілактичних закладів у сучасних умовах

Музика Т.Ф.

Досліджено проблеми організаційно-економічних складових фармацевтичного забезпечення лікувально-профілактичних закладів (ЛПЗ) за умов його виконання за різними схемами. Проаналізовано пріоритети фармацевтичного забезпечення ЛПЗ у сучасних умовах, зокрема, доцільність участі аптеки у його організації та здійсненні, та критерії переваг такої участі, необхідність наявності у штаті ЛПЗ спеціалістів із фармацевтичною освітою.

Ключові слова: фармацевтичне забезпечення, лікувально-профілактичний заклад, аптека, відповідальна особа із фармацевтичною освітою.
УДК 616.72-002.77-085+615.454

Національна медична академія післядипломної освіти імені П.Л. Шупика

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця

Дослідження медикаментозного забезпечення лікування хворих на ревматоїдний артрит в Україні

Загорій Г.В., Довжук В.В.

Висвітлено проблему захворюваності населення України на ревматоїдний артрит та остеоартроз. Проведено пошук раціональної фаромакотерапії хворих на дані захворювання, досліджено схеми лікування відповідно до рекомендацій МОЗ України, проведено маркетинговий аналіз насиченості вітчизняного фармацевтичного ринку ефективними протизапальними засобами системної та місцевої дій.

Ключові слова: раціональна фармакотерапія, нестероїдні протизапальні препарати, фармацевтичний ринок, лікарські форми системної та місцевої дії.
УДК 615.32:577.127.4

Державне підприємство «Державний науковий центр лікарських засобів і медичної продукції»

Державне підприємство «Український науковий фармакопейний центр якості лікарських засобів»

Національний фармацевтичний університет

Природні аураноїди, їх класифікація, розповсюдження та застосування

Литвиненко В.І., Попова Т.П., Діхтярьов С.І., Попова Н.В., Маслова Н.Ф., Георгієвський В.П.

Наведено огляд літератури по ряду класів аураноїдів, їх розповсюдженню, ідентифікації та хімічній класифікації. Представлено гіпотетичний механізм утворення ауронів у рослинах. Показано перспективи застосування їх у медицині.

Ключові слова: природні аураноїди, класифікація, інгібування фосфодіестераз.

