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«04» січня 2022
ЗВІТ 
за результатами оцінки корупційних ризиків у діяльності 
Державного підприємства «Український науковий фармакопейний
центр якості лікарських засобів» за 2021 рік
Повідомляємо, що Державне підприємство «Український науковий фармакопейний центр якості лікарських засобів» (далі - ДП «Фармакопейний центр») є науковою установою, яка діє в організаційно правовій формі - державне унітарне комерційне підприємство. Метою діяльності наукової установи є визначення і впровадження в галузеву та аналітичну нормативну документацію вимог до якості вітчизняних та іноземних лікарських засобів, допоміжних речовин, лікарської рослинної сировини, тощо. 

Діяльності підприємства притаманні корупційні ризики в таких сферах: 

1. УПРАВЛІННЯ ЗВ’ЯЗКАМИ З ІНШИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ, УСТАНОВАМИ ТА ОРГАНІЗАЦІЯМИ 

Окрему групу корупційних ризиків становлять ті, що виникають у сфері зовнішньої діяльності підприємства, тобто у його взаємовідносинах з іншими підприємствами, установами, організаціями або державними органами.

Типові ризики: 

− приховування посадовою особою підприємства неформальних зв’язків з суб’єктом господарювання, з яким підприємство перебуває у договірних відносинах, або має намір укласти договір (контракт); 

− сприяння посадовою особою підприємства окремим суб’єктам господарювання при здійсненні господарської діяльності.

Способи усунення:

− забезпечити фіксацію та зберігання усієї документації в рамках процедури замовлення робіт (послуг); 

− забезпечити охорону конфіденційної інформації, узгодити між підприємством та суб’єктом господарювання правил її охорони; 

− забезпечити укладення чітких та належно структурованих договорів (контрактів); 

− провести оцінку корупційних ризиків та визначити заходи з їх усунення перед укладенням договору (контракту);

− забезпечити належний фінансовий облік на підприємстві.

2. РОБОТА З ПЕРСОНАЛОМ 

Робота з персоналом − це всі управлінські дії, що прямо впливають на працівників, які зайняті на підприємстві.

Типові ризики:

− привілейоване чи завідомо упереджене ставлення до окремих працівників підприємства;

− застосування репресивних заходів впливу (переведення, атестація, зміна умов праці тощо) щодо осіб, які надають допомогу в запобіганні й протидії корупції (викривачів); 

− приховування не етичної поведінки підлеглих; 

− одержання посадовими особами підприємства подарунків від підлеглих. 

Способи усунення: 

− забезпечити наявність та дієвість каналів для інформування працівниками підприємства, про відомі їм факти вчинення корупційних правопорушень або правопорушень пов’язаних з корупцією; 

− проводити підвищення кваліфікації керівників; 

− забезпечити посилений контроль щодо працівників, діяльність яких пов’язана з підвищеним корупційним ризиком; 

− проводити анонімні опитування серед працівників з метою визначення рівня задоволеності роботою та загального рівня етики поведінки.

3. ДЕЛЕГУВАННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ 

Делегування повноважень − це процес передавання керівником частини будь-якої своєї роботи та повноважень, необхідних для її виконання, підлеглому, який приймає на себе відповідальність за її виконання. Делегування повноважень полягає в передані повноважень (надання підлеглому обмеженого права приймати рішення, використовувати ресурси і спрямовувати зусилля підлеглих на виконання поставлених завдань); прийняті відповідальності (підлеглий зобов’язується виконувати поставлені завдання і забезпечувати їх вирішення); підзвітності (підлеглий, який, використовуючи свої повноваження, має усвідомлювати наслідки своїх дій і повідомляти про них своєму безпосередньому керівнику). 

Типові ризики:

− використання працівниками підприємства, делегованих повноважень в особистих цілях або на користь третіх осіб всупереч інтересам підприємства (зловживання повноваженнями);

− перевищення меж делегованих повноважень. 

Способи усунення: 

− визначити чіткі межі та процедуру виконання делегованих повноважень працівниками підприємства;

− забезпечити контроль за здійсненням підлеглими наданих повноважень, а також застосування до них заходів дисциплінарного впливу у випадку виявлення фактів неналежної реалізації повноважень або виконання особою роботи у власних інтересах чи на здійснення якої вона не мала права.

4. ПРОФЕСІЙНИЙ ВІДБІР І КОМПЛЕКТУВАННЯ КАДРАМИ

Кадри є основним ресурсом підприємства, що визначає в першу чергу успіх його діяльності. А тому відбір кадрів − це одна з найважливіших управлінських функцій, що визначає подальшу долю підприємства, без якої неможливо реалізувати інші функції управління. Відбір кадрів − це процедура виділення кандидатів із загальної кількості претендентів на вакантну посаду, диференціації кандидатів за ступенем їх відповідності майбутній діяльності та прийняття рішення про придатність або відвід кандидатів. Варто відзначити, що система відбору керівного складу, а також працівників підприємства, повинна бути відкритою, щоб кожен член суспільства мав можливість взяти участь у конкурсному відборі на заміщення вакантних посад. При цьому, обов’язковим критерієм відбору кадрів повинна бути наявність у претендентів на посаду спеціальних знань, умінь, здібностей, досвіду роботи у відповідній сфері, високі морально-етичні якості.

Типові ризики: 

− не проведення конкурсного відбору на заміщення вакантних посад наукових працівників (кулуарне призначення, тобто без застосування прозорих і зрозумілих процедур з рівними умовами для всіх потенційних кандидатів);

− неповідомлення претендентом на зайняття вакантної посади про потенційний чи реальний конфлікт інтересів; 

− подання претендентом на посаду недостовірних відомостей. 

Способи усунення: 

− проводити конкурсний відбір на вакансії наукових працівників; 

− включати до складу конкурсної комісії уповноваженого працівника з питань запобігання і протидії корупції на підприємстві;

− забезпечити належне документування конкурсної процедури, фіксацію стадій та результатів конкурсу на спеціальних бланках або в протоколах, що відразу підписуються членами комісії; 

− попереджати претендентів на посаду про відповідальність за подання недостовірних відомостей про себе; 

− здійснювати перевірку достовірності наданих претендентом на посаду відомостей про себе з оригіналами або завіреними копіями відповідних документів, а також його відповідності кваліфікаційним вимогам;

− поширювати інформацію про вакантні посади та оголошені конкурси, шляхом її розміщення на офіційному веб-сайті для забезпечення відповідності претендентів встановленим критеріям та залучення до участі у конкурсу більшого кола підготовлених осіб; 

− відображати у документації за результатами проведення конкурсу обґрунтування прийнятого рішення.

5. ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ПО ЗАПОБІГАННЮ ТА ВИЯВЛЕННЮ КОРУПЦІЇ

Правові та організаційні засади функціонування системи запобігання корупції, зміст та порядок застосування превентивних антикорупційних механізмів, правила щодо усунення наслідків корупційних правопорушень визначені Законом України «Про запобігання корупції» (надалі – Закон). З метою організації та здійснення заходів із запобігання та виявлення корупції, передбачених Законом, визначаються уповноважені особи з питань запобігання та виявлення корупції.
Типові ризики: 

· недостатня урегульованість процедури опрацювання повідомлень осіб, які надають допомогу в запобіганні і протидії корупції (викривачів);
· недостатня організація роботи з питань запобігання та виявлення корупції на підприємстві;
· недостатня обізнаність працівників підприємства з положеннями антикорупційного законодавства, з питань електронного декларування (фінансового контролю), запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, захисту викривачів, відповідальності за корупційні правопорушення

Способи усунення: 

· розробка та затвердження оновленого внутрішнього організаційно-розпорядчого акту, що передбачатиме процедуру роботи з повідомленнями викривачів (обмеження доступу до інформації посадових осіб підприємства, порядок перевірки таких повідомлень, інформування про його порушення НАЗК);
· розробка, затвердження, оновлення, вивчення на всіх рівнях локальних актів підприємства по всіх напрямках запобігання корупції, відповідно до змін антикорупційного законодавства;
- проведення внутрішніх занять, консультацій;

Під час аналізу діяльності ДП «Фармакопейний центр» з метою виявлення корупційних ризиків, а також надання рекомендацій щодо способів їх усунення, слід звертати увагу на сфери та напрями діяльності, що можуть містити наведені вище типові корупційні ризики. Оскільки діяльність ДП «Фармакопейний центр» має науково-дослідний характер з низьким ступенем прибутковості, а бюджетне фінансування повністю відсутнє, можна констатувати в цілому низький рівень корупційних ризиків на підприємстві.
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